
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

περί της 10ης  Γενικής Συνελεύσεως του Π.Σ.Ε 

Από τις 30 Οκτωβρίου έως τις 8 Νοεμβρίου 2013 πραγματοποιήθηκε στην πόλη 
Μπουσάν της Νότιας Κορέας η 10η Γενική Συνέλευση του Παγκοσμίου 
Συμβουλίου Εκκλησιών (Π.Σ.Ε) με θέμα  «Θεέ της ζωής, οδήγησέ μας στη 
δικαιοσύνη και την ειρήνη». 

Στη Γενική Συνέλευση συμμετείχε αντιπροσωπεία της Εκκλησίας της Ελλάδος 
με επικεφαλής το Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο και 
μέλη τους Πανιερώτατο Μητροπολίτη Θερμοπυλών κ. Ιωάννη, Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Διαυλείας κ. Γαβριήλ, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Ιγνάτιο 
Σωτηριάδη, Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο κ. Αδαμάντιο Αυγουστίδη, 
Ελλογιμώτατο κ. Γεώργιο Μαρτζέλο, Ελλογιμώτατο κ. Στυλιανό Τσομπανίδη, 
Ελλογιμωτάτη κ. Μαρίνα Κολοβοπούλου και την Αξιότιμη κ. Αικατερίνη 
Βούλγαρη. 

Στο σημαντικό αυτό διαχριστιανικό γεγονός έλαβαν μέρος 345 εκκλησίες μέλη 
και συνεργαζόμενοι οργανισμοί, συζητήθηκαν μαρτυρίες σχετικές με την ειρήνη 
και την δικαιοσύνη και ακούστηκαν σημαντικά μηνύματα αγωνίας και ελπίδας. 
Επίσης ανταλλάχθηκαν εμπειρίες για την αναζήτηση της ενότητας μεταξύ της 
Νότιας και Βόρειας Κορέας και εκδηλώθηκε η αλληλεγγύη του Π.Σ.Ε προς τον 
λαό και τις εκκλησίες της χερσονήσου της Κορέας και προς όλους εκείνους που 
αγωνίζονται για την εγκαθίδρυση της δικαιοσύνης και της ειρήνης. Οι εργασίες 
της Γενικής Συνέλευσης ολοκληρώθηκαν με την εκλογή των οκτώ νέων 
Προέδρων, των τριών μελών του προεδρείου της, των είκοσι τριών μελών της 
Εκτελεστικής Επιτροπής και των εκατόν πενήντα μελών της Κεντρικής 
Επιτροπής. 

 Οι Μακαριώτατοι Πατριάρχες Αντιοχείας κ. Ιωάννης Ι και ο Καθολικός της 
Αρμενίας του Αγίου Ετσμιατζίν κ. Καρεκίν εξελέγησαν Πρόεδροι του Π.Σ.Ε για 
τα προσεχή οκτώ χρόνια, διαδεχόμενοι αντιστοίχως τον Μακ. Αρχιεπίσκοπο 
Αλβανίας κ. Αναστάσιο και τον μακαριστό Πατριάρχη Σενούντα της Κοπτικής 
Εκκλησίας. Στην Κεντρική Επιτροπή οι Ορθόδοξες Εκκλησίες κατέλαβαν 27 
θέσεις (ποσοστό 18%): από το Οικουμενικό Πατριαρχείο οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Σασίμων κ. Γεννάδιος και Προύσης κ. Ελπιδοφόρος και η 
Καθηγήτρια της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ κ. Δήμητρα Κούκουρα, από το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας ο Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε κ. Σεραφείμ από την 
Εκκλησία της Κύπρου ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας Αμμοχώστου κ. Βασίλειος 
και η κ. Σόνια Τζιοβάννι ενώ  από την Εκκλησία της Ελλάδος ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Διαυλείας κ. Γαβριήλ, Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου και η 



λέκτορας της Θεολογικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α κ. Μαρίνα Κολοβοπούλου. 
 

Στο προεδρείο της Κεντρικής Επιτροπής, που έχει την ευθύνη της 
πραγματοποίησης των στόχων της Γενικής Συνέλευσης, της αναθεώρησης και 
εποπτείας των προγραμμάτων του ΠΣΕ και την έγκριση του προϋπολογισμού 
του, επανεξελέγη στη θέση του Αντιπροέδρου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σασίμων κ. Γεννάδιος , ενώ στην Εκτελεστική Επιτροπή που αποτελείται από 
είκοσι τρία μέλη εξελέγησαν οι Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σασίμων κ. 
Γεννάδιος (αντιπρόεδρος), ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος κ. Μιχαήλ 
Γκουντιάγιεφ (Πατριαρχείο Μόσχας), ο Ελλογιμώτατος κ. Audeh Quawas 
(Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ταργκοβιστίου κ. 
Νήφων (Πατριαρχείο Ρουμανίας) και η Ελλογιμωτάτη κ. Μαρίνα Κολοβοπούλου 
(Εκκλησία της Ελλάδος). 


